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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4152/24-3-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. Δελής και Λ. Στολτίδης, 
σας ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, για τον παγετό Μαρτίου 2025 στις 
Π.Ε. Κοζάνης  και Φλώρινας τα κλιμάκια του Οργανισμού κινητοποιήθηκαν άμεσα,  διενεργήθηκαν 
οι προβλεπόμενες επισημάνσεις από τους γεωτεχνικούς, έγιναν 129 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 
δηλώσεις ζημιάς. 
Οι προκληθείσες ζημιές θα αποζημιωθούν σύμφωνα με την προβλεπόμενη διαδικασία, κατά την 
οποία με το πέρας των εκτιμήσεων θα ανακοινωθούν τα πορίσματα και εν συνεχεία θα 
καταβληθούν οι αποζημιώσεις στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς, στο 100% της 
υπολογισθείσας βάσει πορίσματος αποζημίωσης. 
Η κινητοποίηση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και των μηχανισμών του ήταν άμεση. Την 
αμέσως επομένη του παγετού ημέρα συγκλήθηκε σύσκεψη, στην οποία συμμετείχε το σύνολο της 
πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου και ο Πρόεδρος του ΕΛΓΑ, με σκοπό την αποτύπωση της πρώτης 
εικόνας της ζημιάς.  Στην εν λόγω σύσκεψη αποφασίστηκε η πρόσληψη εποχικού προσωπικού 
στον ΕΛΓΑ, επιπλέον του μονίμου, 170 ατόμων συνολικά, με σκοπό την επίσπευση της εκτιμητικής 
διαδικασίας. Εξ αυτών τα 30 αναλογούν στο αρμόδιο για τις αναφερόμενες Περιφερειακές 
Ενότητες Υποκατάστημα. 
Σημειώνεται δε ότι στην κατεύθυνση κάλυψης των αυξημένων αναγκών των τελευταίων ετών και 
επίσπευσης των διαδικασιών, για πρώτη φορά αποφασίστηκε η στελέχωση του Οργανισμού με 
120 άτομα με συμβάσεις ορισμένου χρόνου για 1 συν 1 έτος αλλά και η πλήρης ψηφιοποίηση των 
διαδικασιών του.   
Αναφορικά με το ύψος των αποζημιώσεων, αυτό θα υπολογιστεί σύμφωνα με το υφιστάμενο 
θεσμικό πλαίσιο και θα καταβληθεί στο 100% της υπολογιζόμενης βάσει πορίσματος αξίας του.
Σημειώνεται ότι, σύμφωνα πάντα με το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο και τον Κανονισμό 
Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής, οι ζημιές από παγετό αποζημιώνονται μόνο κατά το στάδιο της 
ανθοφορίας. Δένδρα που βρίσκονται σε προανθικό στάδιο δε δύναται να αποζημιωθούν από τον 
ΕΛΓΑ.
Ομοίως δε δύναται να αποζημιωθεί και η μειωμένη παραγωγή γάλακτος.
Ωστόσο, για τις μη καλυπτόμενες ασφαλιστικά ζημιές, εφόσον κριθεί απαραίτητο και εφικτό, στη 
βάση τεκμηριωμένων στοιχείων, διερευνάται κατά περίπτωση από την πολιτεία η ύπαρξη 
κατάλληλου χρηματοδοτικού εργαλείου για τη στήριξη των ζημιωθεισών καλλιεργειών. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, αναφορικά με τις ζημιές 
δενδρωδών καλλιεργειών σε προανθικό στάδιο έτους 2021 υποβλήθηκαν στο υποκατάστημα 
ΕΛ.Γ.Α. Κοζάνης 858 δηλώσεις ζημιάς με αντίστοιχο ποσό αποζημιώσεων 6.536.612,74 €. Η δε 
καταβολή των αποζημιώσεων έχει ολοκληρωθεί .

mailto:koinovouleftikos@minagric.gr


- 2 -

Όσον αφορά το έτος 2023, και πάντα σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος 
ΕΛΓΑ, δε διαπιστώθηκαν ζημιές από βροχοπτώσεις σε πυρηνόκαρπα, ενώ έχει καταβληθεί το 
σύνολο των αποζημιώσεων για τις ασφαλιστικά καλυπτόμενες ζημιές. 
Για το 2024 οι αποζημιώσεις που έχουν χορηγηθεί ως τώρα στις Π.Ε. Κοζάνης και Φλώρινας 
ανέρχονται αντίστοιχα σε 2.365.706 € και 6.594.642 €, η δε ολοκλήρωσή τους αναμένεται να 
προγραμματίζεται από τον ΕΛΓΑ για τις αρχές του θέρους 2025.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Βουλευτή κ. Γ. Δελή
2.Βουλευτή κ. Λ. Στολτίδη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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